



02

内蒙古法制报

2025/12/23

综合新闻

责任编辑:金丽 制版编辑:申慧珍

“十四五”期间我区民族团结进步事业实现提档升级

本报讯(记者 郭星宇)12月22日,自治区政府新闻办举行“完成‘十四五’规划 推动高质量发展”系列主题新闻发布会——“铸牢中华民族共同体意识 扎实推进民族团结”专场发布会,介绍了我区“十四五”时期全面铸牢中华民族共同体意识、扎实推进民族团结进步事业相关情况。

据了解,“十四五”期间,我区进一步完善铸牢中华民族共同体意识制度机制,相继出台了《关于全方位建设模范自治区的决定》《关于全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线的若干措施》《内蒙古自治区促进民族团结

进步条例》等系列政策法规;建立重大经济社会发展政策贯彻铸牢中华民族共同体意识主线、赋予所有改革发展以“三个意义”的审核、评估、清理机制;各部门各单位把全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线列入工作计划和要点,明确职能职责、专司机构,切实把这项“头脑里”的工作落到“手头上”。

“十四五”期间,我区将全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线要求写入各相关部门单位“三定”规定,写入议事协调机构工作规则,推动写入各类行业规章、社会组织章程、村规民约、居民公约,把铸牢中华民族共同体意识纳

入党员、干部培训和学校教育,各级党校(行政学院)、社会主义学院相关专题课程,课时比重提升至20%,持续强化各群团组织对所联系群众铸牢中华民族共同体意识的组织动员和教育引导,不断内化为各族干部群众的日常言行准则。广泛开展“五史”宣传教育,常态化开展感党恩、听党话、跟党走群众教育,推动中华民族共同体意识厚植心灵深处,振奋各族群众奋进新征程、建功新时代的精神。

全区奋力推进中国式现代化建设内蒙古实践,推进“五大任务”收获新成果,夯实

了各民族共同走向现代化的基础。促进各民族交往交流交融,推进新时代民族团结进步创建工作提档升级,推动各族群众全方位交融互嵌。着力防范化解民族领域重大风险隐患,坚决扛牢筑牢祖国北疆安全稳定屏障政治责任。把铸牢中华民族共同体意识主线贯穿于党的民族工作和民族地区各项工作中,持续推进中华民族共同体建设各项任务落实落地,巩固发展了各族人民大团结的良好局面,让各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,把祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽。

学思践悟凝心铸魂 笃行实干勇担使命

呼和浩特讯 近日,为期6天的全区监狱系统深入学习贯彻党的二十届四中全会精神培训班(第三期)在自治区监狱管理局党委党校举办。来自全区监狱系统24家单位的40名副处级以上领导干部参加培训。

此次培训聚焦党的二十届四中全会精神、习近平法治思想、《习近平谈治国理政》第五卷、铸牢中华民族共同体意识、全面从严治党等主题,通过系统讲解、案例分析等形式,对理论精髓进行深入解读,帮助学员精准把握核心要义与实践要求。同时,

组织学员结合岗位实际分享学习心得,深入探讨监狱工作高质量发展的重点难点问题,在思想碰撞中凝聚共识、明晰思路。

培训期间,还组织学员观看了红色电影《得闲谨制》,前往扎赉特旗好力保镇观摩五家子村、先锋村、水田村党建引领基层微治理和乡村振兴示范点以及好力保镇综治中心规范化建设成果;走进内蒙古民族解放纪念馆等爱国主义教育基地,旨在传承革命精神,铸牢中华民族共同体意识。

此次培训还组织全体参训学员签订了培

训纪律承诺书,开展了违规饮酒监督检测,全力营造了风清气正、务实严谨的培训氛围。通过系统学习,参训学员进一步提高了政治判断力、领悟力和执行力,为推动监狱工作高质量发展提供了坚实的理论支撑和实践路径。

(自治区监狱管理局供稿)



中行全链条金融服务 助力2025“小进博”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,2025进博会品交易会(又称“小进博”)在国家会展中心(上海)拉开帷幕。这场为期3天的消费盛会旨在扩大进博会溢出效应,致力于将全球好物从“展品变商品”。作为进博会的唯一战略合作伙伴,中国银行积极当好此次展会的招展参与者、采购促进者、金融服务者,以全链条金融服务为这场消费盛宴保驾护航。

步入展馆,中国银行打造的500平米品质生活展台人气颇高,这里汇聚了博世、WMF、李宁等10家知名消费品牌体验区。依托集团全球化优势和连续8年进博会经验,中国银行精准邀约优质展商,将展位打造成生动的生活消费场景。在1000平方米的中国银行汽车金融专区,智己汽车、极氪、问界、理想、小鹏、小米汽车6家“新势力”车企齐聚一堂,这是中国银行积极“牵线搭桥”的成果——通过集中呈现绿色出行与智慧驾驶的未来图景,以优质供给精准对接当下消费升级需求。为了让“进博好物”不仅看得见还买得着,中国银行主动搭建供需对接桥梁,成功助力东浩兰生国贸展团落地企业首单采购。为让普通消费者也能共享到开放红利,中国银行手机银行APP同步上线优品交易会专属报名入口,通过这一“指尖上的通道”,无论是全球尖货、首发新品还是非遗老字号精品,都能通过高效的信息触达直面消费者,加速释放消费潜力。

中国银行秉持“全方位、综合化”服务理念,为展会提供全流程金融护航。面向参展商,推出一站式收单服务,通过“中银智慧付”收单机具,整合微信、支付宝、数字人民币等多元支付方式,搭配优惠费率与T+1资金结算服务,保障商户资金周转高效安全。面向到场观众,现场推出信用卡与借记卡支付满减、数字人民币消费红包等多重福利,持续提升消费体验,让“逛展”变成了实惠的“扫货”体验。

中国银行将继续围绕“扩大高水平对外开放”“建设强大国内市场”等重要部署,依托进博会等重大展会平台,持续优化金融供给,积极助力提振消费信心,助力书写高水平对外开放新篇章。



校园普法 守护童心



近日,呼伦贝尔市扎兰屯市司法局兴华司法所工作人员走进扎兰屯市实验小学,开展了“预防校园欺凌”主题普法讲座。工作人员结合法律法规,详细讲解了校园欺凌的常见形式及其危害,引导同学们从小树立尊法、学法、守法、用法意识,养成以法律武器维护自身合法权益的良好习惯。

窦悦嘉 摄

铭记誓言铸忠诚 砥砺初心强信念

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅组织开展“铭记誓言 砥砺初心”党员政治生日主题党日活动。

活动中,党员们通过纪录片《与老党员重温入党誓词》精选片段,观看了5名党员代表结合自身成长经历和工作实际分享的入党以来的心路历程和感悟体会,充分展示了

新时代司法行政系统党员干部对党忠诚、履职尽责、为民服务的坚定信念和昂扬风貌。随后,全体党员面向党旗庄严宣誓。

活动要求,全体党员要以此次集体政治生日活动为契机,进一步强化党性修养、提升履职能力,始终坚守初心使命,在坚定理想信念上作表率。要践行司法为民之本,

扛起担当作为之责,始终立足本职岗位,在推动事业发展上作表率。要严守纪律规矩之戒,始终永葆清廉本色,在涵养优良作风上作表率,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,投身到司法行政各项工作,努力在新时代新征程上展现新担当、实现新作为。

(自治区司法厅供稿)

培训演练全方位 严把消防安全关

呼和浩特讯 12月19日,自治区司法行政干警训练中心结合“全民消防 生命至上——安全用火用电”全国消防宣传主题活动,组织开展了消防安全专题培训暨应急灭火演练。

此次培训特邀专业消防员做现场指导,结合近年来的典型火灾案例,深入讲解了火灾成因、预防措施、火场逃生自救技巧等理论知识;在实战演练中,组织干警们模拟真实火情开展火灾扑救,全体人员积极参与,学习氛围浓厚。培训指出,当前正值年终岁尾,干警训练中心作为自治区司法行政系

统教育培训的主阵地,举办的各类培训活动较为频繁,用火用电用气需求增加,影响安全的因素和风险增多。训练中心全体人员要进一步树牢安全理念、压实安全责任、落实安全措施,为训练中心的平安建设打好坚实基础。

据悉11月以来,自治区司法行政干警训练中心坚持每周开展一次全方位消防检查,对培训住宿环境、消防设施、疏散通道、用电设备等重点部位进行拉网式排查,做到隐患早发现、早整改,以常态化管理筑牢消防安全防线。

(自治区司法厅供稿)

